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最新资料：八年级地理单元测试（第一单元）

安徽宣城第六中学  卢传明

一、单选题(本题包括25小题,共50分。)

1、下列关于我国地理位置及其优越性的表述，不正确的是：（  ）

A、我国位于亚洲东部、太平洋西岸

B、我国东临太平洋，东部广大地区雨量充沛，利于农业生产

   C、我国主要位于热带

   D、我国领土南北跨纬度近50度，南北气候差异大，为发展农业经济提供了有利条件

2、当乌苏里江7点太阳升起时，帕米尔高原上的边防战士可能是（　　　）

A、做早操　　　B、看朝闻天下　　　C、黑夜巡罗　　　　D、看午间新闻

3、我国领土的最北端在（　　　）

　 A、黑龙江与乌苏里江主航道中心线的相交处

   B、黑龙江省漠河以北的黑龙江主航道中心线上

   C、南海南沙群岛的曾母暗沙       D、在新疆帕米尔高原

4、 我国的内海有（　　）

　 A、渤海、黄海　　　B、黄海、东海　　　C、东海、南海　　D、渤海、琼州海峡

5、我国疆域辽阔，下列说法正确的是（   ）

   A、我国领土面积是960万平方千米　　　B.、领海面积约300万平方千米　　　
C、我国领海宽度是12海里　     　D、我国海岸线漫长对经济发展是不利的

6、我国领土面积在世界各国中仅次于（　　　）

A.俄罗斯、美国　B.俄罗斯、加拿大　C.加拿大、印度　　D.美国、加拿大

7、我国沿海岛屿，自北向南排序正确的一组是：

A、台湾岛`海南岛 南海诸岛          B、海南岛 南海诸岛 台湾岛

C、南海诸岛 海南岛 台湾岛          D、海南岛 台湾岛 南海诸岛`
8、下列国家中与我国陆上接壤的是（    ）

   A、白俄罗斯　　　B、日本　　　C、印度　　D、乌兹别克斯但坦
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9、图中信封上的收信人地址表示的区域有几级？

A、2级              B、3级

C、4级              D、5级

9、某汽车车牌是“皖A12345”请问该车可能来自下列哪一省份：（    ）

A、云南省           B、安徽省       C、重庆市      D、甘肃省
10、下列连接正确的是（   ）

   A、①—粤　　

B、②－蜀　　
C、③－晋　　
D、④－宁
11、下列关于我国行政区划的说法正确的是（    ）

   A、现行的行政区划分为省、直辖市、镇三级　B、台湾是我国领土不可分割的一部分　　　C、我国共有32个省级行政区　D、海南是我国唯一全部在北回归线以南的省级行政区

12、下列省级行政区与简称的组合，正确的是（　　）

　 A、上海－渝　　B、江西－赣　　C、河北－豫　　D、湖南－鄂
13、下列不是用本省的主要河流作简称的省是（　　　）

A、湖南省　　　　B、福建省　　　　C、江西省　　　　D、安徽省

14、既与渤海相邻又与黄海相邻的是：（   ）
A、辽宁、河北     B、河北、山东      C、辽宁、山东      D、山东、江苏

15、我国跨纬度最多的省级行政区是(    )

　 A、新疆维吾尔自治区　　　B、内蒙古自治区　　　C、海南省　　　D、湖北省
16、世界上人口最多的国家是：（     ）

A、印度     B、美国     C、中国      D、俄罗斯
17、我国人口分布的特点是（　　）
A、西多东少　　　B、东多西少  C、南多北少  D、北多南少
18、我国少数民族集中分布的地区是：（    ）

A、东北、东南、西北      B、西南、西北、东北   

    C、西南、西北、东南      D、东北、西南、东南

19、“五十六个民族，五十六枝花，五十六个兄弟姐妹是一家……”，这首歌曲唱出了各族人民的心声。请你判断下列说法正确的是：（     ）

A、人口最多的少数民族壮族在云南  B、民族分布的特点是各民族大杂居、小聚居      C、各民族不一定平等                D、台湾省主要少数民族是畲族

20、蒙古族的传统体育活动是（　　）

A、摔跤　　　B、孔雀舞　　　C、滑冰　　　　D、跳板

21、 我国人口的突出特点是
A．人口基数大，人口增长快  B．人口基数大，人口增长慢
C．人口基数小，人口增长快  D．人口基数小，人口增长慢

22、我国关于人口问题的国策是：（    ）

A、控制人口数量  B、提高人口素质  C、实行计划生育  D、晚婚、晚育、优育

23、近年来，我国人口增长快的主要原因是：（     ）

A、人口居住地的自然条件有较大改变  B、经济文化发展，医疗卫生条件明显改善

C、商业贸易活动日益频繁            D、社会劳动力需求大幅度增加

24、我国人口地理界线（　　　）

A、以黑龙江省的黑河市与云南省的腾冲县的连线为界B、以秦岭－淮河一线为界

C、以长江为界D、以黑龙江省的漠河至海南的海口一线为界

25、关于我国城镇人口的说法正确的是：（     ）

A、城镇人口已经超过乡村人口  B、我国城镇人口比重与西方发达国家基本一致

C、我国将严格控制城镇人口增加  D、我国将继续加快城镇化建设

二、综合题：（50分，每空2分）

26、读我国人口增长曲线图（如图所示)，回答下列问题：(5分)
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(1)新中国成立后，人口增长基本上呈_______线上升趋势。20世纪70年代后人口增长速度变       （慢、快），原因               。
(2)人口数量的增长应与         的发展和          、_________的条件相适应，为此我国政府把实行______ 作为一项长期的基本国策.控制人口________，提高人口_______，具体要求是：________、晚育、少生、_________。
27、下图是中国空白政区图，读图回答下列问题：(20分)
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（1）北回归线自西向东依次穿过      、      、       、       。（填省区简称）

（2）①是             （填省区全称），与其接壤的最大内陆国是          。

（3）2008年5月12日四川汶川发生了8.0级地震。表示四川省的序号是     。
（4）③是     海；④是      海峡。该海峡西侧的省区是       。

（5）我国陆上国界线长达20,000多千米，相邻的国家有14个，其中⑤     是（国家）；⑥是        （国家）。

（6）我国海岸线长达18000多千米，与我国隔海相望的国家有6个，其中⑦是     （国家）；⑧是      （国家）。

（7）在图上相应的位置用五角星标出我们伟大祖国的首都--北京。
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